

感受多元文化 领略大同魅力

# 北京学校千人研学团抵同



欢迎仪式现场舞蹈表演

本报记者 戎禹仁 摄

本报讯（记者 王春艳）4月25日，由市文旅投资集团、大同中国国际旅行社承接的北京学校千人研学团走进大同，开启历史文化与现代科技相结合的大同研学之旅。

当日上午，随着研学团走出大同南站出站口，一场氛围感满满的欢迎仪式正式开始。工作人员手捧鲜花、高举欢迎横幅，迎接研学团的到来。以花木兰

为原型的舞蹈表演《木兰弓舞》精彩上演，舞蹈演员身姿矫健，动作利落，一招一式间尽显巾帼英雄的飒爽英姿。研学团师生纷纷被这份热情所感动，他们表示，大同是历史文化名城，这里的悠久历史和独特文化深深吸引着人们去探寻、去求知，希望通过研学深挖知识宝藏，满载而归。

本次活动以“探北魏风华 游古都

大同”为主题，旨在带领研学师生走进大同，了解民族融合历史，感受多元文化交融，领略历史文化名城的文化底蕴和独特魅力，加强文化交流，提升学生的社会责任感、创新精神和实践能力。此次研学为期两天，除了参观云冈石窟、晋华宫国家矿山公园、华严寺等地，还将通过“Citywalk”方式漫游九龙壁和大同古城东南隅历史文化街区。

## 我市农业部门强力推荐

### 大同人要多吃“大同好粮”

本报讯（记者 孙向阳）“大同好粮”是大同土生土长的好产品，是千年万载养育大同人民、与大同自然环境天人合一的大同本地美食，是符合大同人胃口、满足大同人营养需求的珍品。23日，市品牌农业与科技信息发展中心负责人强烈推荐，“大同好粮”营养健康，大同人一定要多吃“大同好粮”。

大同独特的地理、冷凉的气候、充足的阳光、较大的温差，再加上黄土高原火

山岩土壤，长流常清的桑干河水浇灌，形成了“大同好粮”的特优品质。千百年来，勤劳的大同人民辛勤劳作，精心选育，逐渐形成了30多种“大同好粮”产品，其中包括大同黄花、恒山黄芪、大同杏果、东方亮小米，以及黍子、莜麦、苦荞、高粱、豆类、胡麻、马铃薯等多种杂粮，营养丰富，品质优良，绿色健康，符合当今社会消费潮流。

为什么大同有这么多的“大同好粮”呢？市品牌农业与科技信息发展中心负

责人介绍，由于我市地处黄土高原，海拔较高，山川相间，地形多样，小气候也多样，而每一种小气候就有适应它的农作物生长，因此我市的农作物种类也多样，是名副其实的“杂粮王国”。这些杂粮过去叫粗粮，勤劳的大同人民粗粮细做，发明了许许多多的杂粮美食，比如莜面饨饨、山药鱼鱼、苦荞凉粉、莜面饺饺、粉面疙瘩、玉米滴溜等，既调剂了口味，又丰富了生活。

### 谢敏：让阅读成为生命的延长线

本报讯（记者 闫昌）“林语堂说，读书，开茅塞，除鄙见，得新知，增学问，广识见，养性灵。通过读书，我确实增长了学问见识，领悟了人生道理……”4月22日，记者在华远陆港远大装配式园区（大同）有限公司的员工阅览室见到了谢敏，她正在和同事分享读书的乐趣。

现年28岁的谢敏，从小就喜欢读书，大学期间，有点空闲就会和舍友一起泡图书馆。

“现在工作忙了，读书的时间相对少了，但只要有闲暇时光，还是会在单位的员工阅览室驻足。”她告诉记者，现在除了阅读文学类的书籍外，也会有针对性地阅读一些红色经典，让自己沉浸在这段峥嵘岁月中，寻找真理的光芒。

谢敏告诉记者，读书能够跨越时空的界限，与古人对话，与智者交流，拓展我们的视野，丰富我们的内心世界，从内心深处涵养出浩然之气，成为生命的延长线。



正在员工阅览室内阅读的谢敏

资讯快递

### 我市颁发首例居住权登记证明

本报讯（记者 辛雅君）4月21日，市不动产登记中心邀请市民李先生来到登记大厅，全程安排专人提供居住权政策讲解、材料核验和登记指导，仅用1个小时便顺利完成居住权设立登记。这是大同市不动产登记中心颁发的第一本居住权登记证明，标志着我市居住权登记业务正式启动。

据了解，居住权是《中华人民共和国民法典》新增的一种用益物权，是指居住权人为满足生活居住的需要，按照合同约定或遗嘱，对他人所有的住宅享有占有、使用的权利。4月中旬，李先生与老伴因家庭住房问题，向登记中心咨询居住权相关事宜。面对居住权设立这一新兴业务类型，登记中心高度重视，迅速组织业务骨干与技术部门深入研究《民法典》及相关法规，逐项梳理申请材料、登记流程和法律风险，经过多轮商讨，最终形成了一套规范、高效的办理机制。

“这项业务聚焦老年人‘以房养老’、离异家庭住房分配等现实需求，通过法律形式明确居住权益，让‘房子’真正成为‘安居’的保障。”市不动产登记中心相关负责人说。

居住权登记业务的突破，是我市深化“放管服”改革、推动不动产登记服务创新的重要成果。该业务通过明确居住权期限、范围等要素，既保障了弱势群体的居住权益，又提供了更清晰的法律依据。

### 云居酒店试营业 为古城添旅居新选择

本报讯（记者 辛雅君）青砖黛瓦映新辉，雅韵流芳迎宾客。25日，融合明清建筑美学与东方现代旅居体验的云居酒店（大同古城华严寺店）正式试营业，酒店以“外显礼制、内藏乾坤”的独特气质，为即将到来的“五一”假期增添一处兼具文化底蕴与多元功能的旅居新地标。

云居酒店坐落于大同古城内大皮巷东侧，整体建筑以明清官式风格为蓝本，采用“磨砖对缝”工艺砌就灰砖外墙，布局借鉴中国传统院落概念，隐含徽派建筑“四水归堂”结构，空间层层递进。中庭营造下沉式庭院景观，地面铺陈出明暗交织的光影。檐角飞檐如翥，庭院叠石理水，曲径通幽处尽显“一步一景一画卷”的中式院落意境。酒店大堂，棕色基调沉稳大气。78间客房在古典形制中融入智能客控、新风系统等现代设施，复古屏风与智能设备相映成趣。

酒店配套设施兼顾传统意境与现代需求，2个配备智能设备的会议室，可满足商务洽谈；雅致棋牌室内，落地窗外芭蕉摇曳，赋予休闲时光“竹里棋声”的诗意；书吧、水吧、健身房等多元空间，进一步满足宾客的旅居需求。此外，酒店紧邻华严寺，距善化寺、九龙壁等核心景点步行仅10分钟，大同南站车程20分钟，负一层设免费停车场。既得古城烟火气，又享现代便利性。

酒店总经理赵永峰表示，酒店将以精细化服务与特色化体验，让游客在青砖飞檐下触摸历史，在智能雅舍中感受旅居的从容。“五一”假期，不妨暂别喧嚣，来此“枕青砖而眠，掬明月入怀”。